

Филармоническое пространство

Свердловские музыканты расширяют границы

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ,
Пётр КАБАНОВ

В минувшие выходные в Качканаре прошёл концерт Свердловской государственной академической филармонии в рамках проекта «Филармония 2.0» – последний в 2015 году. Перед жителями и гостями города выступил Уральский академический филармонический оркестр под руководством заслуженного артиста России Алексея Доркина, а солировали лауреаты международных конкурсов Тимофей Бушков (флейта) и Юрий Печенев (кларнет). «Областная газета» побывала на этом концерте. Кстати, последний раз живое выступление Уральского филармонического оркестра в Качканаре было 37 лет назад!

...За несколько часов до концерта в город стали приезжать перелетные автобусы. Послушать Вебера, Данича, Мендельсона, Свиридова спешили гости из семи муниципалитетов, участву-

ющих в проекте «Виртуальный концертный зал». Качканарский зал рассчитан на 500 человек, и все билеты были проданы заранее.

В фойе за час до начала концерта было тесно... Люди общались, обсуждали концертную программу, уточняли друг у друга, кто сегодня за дирижёрским пультом, кто солирует. Атмосфера удивительно домашняя, уютная. Многие зрители друг друга знают лично... Нас журналистов «ОГ», сразу же познакомили со всеми постоянными слушателями и с лидерами филармонических собраний из разных муниципалитетов. С заместителем директора Свердловской филармонии по медиавещанию Ярославом САРТАКОВЫМ мы встретились до начала концерта за сценой, где как раз в эти минуты разыгрывался оркестр. И он тоже в первую очередь отменил атмосферу, которая царит в качканарском ДК.

– Для людей это совершенно особый день – большой праздник, подготовка к которому начинается заранее, – подчеркнул он. – Это в



На концерте зал был переполнен, но стояла абсолютная тишина – все зрители, забыв дыхание, слушали долгожданных гостей

Екатеринбурге мы уже порой воспринимаем концерт как нечто рядовое – можно быстро прибежать в зал после работы, за пять минут до начала. А здесь – нет, здесь люди действительно приходят заранее, общаются, обсуждают, готовятся. В Качканар приехали сегодня жители Верхотурья, Салды, Кушвы, Новой Ляли, Карпинска, Красно-

турьинска... Большинство – постоянные слушатели, члены наших филармонических собраний. Два раза в месяц они слушают наши виртуальные концерты, а сегодня услышат живую музыку.

– В чём, на ваш взгляд, уникальность «Филармонии 2.0»? Почему это так важно?

КОММЕНТАРИЙ

Александр КОЛОТУРСКИЙ, директор Свердловской филармонии:

– Идея «Виртуальных залов» – не моя. Если помните, десять лет назад были у нас четыре приоритетных национальных проекта, а тогдашний губернатор Свердловской области Зураб Заргарович Русель добавил ещё один региональный проект – по культуре и спорту. Поскольку сначала никто не понимал, что это такое, то вписали в план свои текущие вопросы. Однако первый заместитель председателя областного правительства Галина Алексеевна Ковалёва, которая курировала все эти проекты, первоначальный план завернула, со словами, что должны быть какие-то прорывные направления, а не «отремонтировать то и купить это». «У нас хорошая филармония, хороший оркестр, но очень большие расстояния, не все могут приехать в Екатеринбург, – сказала тогда Галина Алексеевна.

– Сделайте виртуальный концертный зал».

Мы придумали то, чего нигде нет в мире. Да, конечно, в любом нормальном концертном зале есть возможность передавать сигнал в Интернет. Но мы пошли дальше. Ещё с 1992 года начали создавать систему концертного зала, затем его филиалы в области. Начали с трёх, сейчас у нас их семь – Асбест, Каменск-Уральский, Ирбит, Алапаевск, Ревда, Заречный и Верхняя Пышма. Но что такое семь филиалов у Свердловской области? И вот как раз при помощи виртуальных залов мы решили создать третий ряд этой системы. Куда мы не можем доехать сами, туда деятельность концертного зала должна идти при помощи современных компьютерных технологий. Наша идея была – работать через Интернет на организованных слушателей. Мы как бы «раздвигаем» стены нашего большого зала. Мы создали на местах своеобраз-

ный музыкальный актив и через него расширяем свою аудиторию на местах. Концертный зал – это миссия: соединить творца и слушателя. Нужен сигнал самого высшего качества: большой экран, звук, как будто ты находишься в зале. Вторая задача – объединить людей. На местах работают волонтеры-добровольцы, своеобразный музыкальный актив, который привлекает аудиторию в «Виртуальный концертный зал». Мы создали в области уже 33 филармонических собрания. Фактически они занимают реализацию государственной культурной политики – созданием равного доступа к культуре и культурным учреждениям для жителей всех регионов РФ. Филармонические собрания работают по принципу филармонии: планируют сезон, выбирают концерты, которые будут смотреть. И классическая музыка становится доступной максимальному количеству жителей области.

Взбить сливки канадского хоккея не удалось

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Молодёжная сборная России по хоккею выиграла только одну из шести встреч суперсерии против сверстников из Канады. Участником пяти матчей за океаном стал 18-летний защитник екатеринбургского «Автомобилиста» Александр ЩЕМЕРОВ. В интервью «ОГ» наш игрок рассказал о североамериканском хоккее, уральской выдержке и участии в мировом флешмобе.



Александр Щемеров провёл за «Автомобилист» 25 матчей (без учёта вчерашней игры с «Витязем») в чемпионате мира.

– Александр, как нам воспринимать результаты суперсерии? – Одна победа в шести матчах говорит сама за себя. Свою игру оценить не могу, мнение будет субъективным. За то время, что предоставил тренерский штаб, старался действовать максимально надёжно. Серия – последний этап подготовки к молодёжному чемпионату мира, который пройдёт в конце декабря в Финляндии. По значимости она только ему уступает. Уровень соперников высокий. Сливки юниорских

лиг Канады. Это был новый вызов. Тем более в нашей сборной ребята на год старше меня. – Весной, на юниорском чемпионате мира, вы играли с американцами, теперь вот сразились и с канадскими сверстниками. Успели разоблачить, чем всё-таки примечателен стиль заокеанских хоккеистов? – Игрой всей пятёрки как в атаке, так и в обороне. В нашем стиле нет той нацеленности на ворота и агрессивной

манеры, что у них. Канадцы – очень хорошо обученные ребята в плане и техники, и тактики. И всё же ничего не мешает нам играть лучше, чем они. Всё упиралось лишь в соблюдение требований наставника. Когда они выполняются, приходит результат: Канадцы – такие же люди, как и мы. Не скажу, что они недостижимы. Не космос. Их можно и нужно обыграть. Просто у нас бывали эпизоды, когда теряли концентрацию, действовали расхлябанно. Совершали детские ошибки, ко-

ДОСЬЕ «ОГ»

Александр ЩЕМЕРОВ родился 2 июня 1997 года в Екатеринбурге. Хоккеем увлекся в 6 лет. Занимался в ДЮСШ «Юность» и «Спартаковец». Первые тренеры – Игорь Блинов, Сергей Качусов. С 2013 по 2015 год играл в «Авто» (Молодёжная хоккейная лига). С этого сезона выступает за главную команду «Автомобилиста». Чемпион России-2012 (игроки 1997 г.р.) и участник юниорского первенства мира-2015. Первоступник Уральского государственного горного университета.

торые стоили победы. Системные просчёты не было.

– В этом сезоне вы сыграли не только в молодёжной сборной, но и уже дебютировали в главной команде «Автомобилиста». Как преодолели трудный в любом виде спорта переход на взрослый уровень? – В молодёжной команде я провёл только пару сезонов, в основной впервые сыграл в 18 лет. Это на турнире в Челябинске против «Трактора». В регулярном чемпионате, так совпало, впервые меня выпустили против тех же соперников. По-везло, что команда у нас молодая, и тренеры доверяют. Может, скорости теперь чуть выросли, броски сильнее, борьба жестче. Меняется лишь

ответственность за совершённые действия, она выше. Ещё очень помогли Толя Голышев и Никита Трямкин. Они стали проводниками во взрослый хоккей, поддерживали меня на льду и в раздевалке. Со всеми нашёл общий язык. Свободно говорю на английском, со школы помню французский, а игровые детали иногда проще на пальцах объясняют.

– Может, тебе помогает и уральская закалка? Говорят, в детстве ты был задиристым. Ещё, слышал, водой у льда обливался. – Не знаю, может, дело в закалке. Или просто схватил птичку-удачу за хвост. Когда начал в «Юности», играл жёстко, не всегда по правилам, типа, повзрослому. Когда эмоции захл-

стывали, получал большие дисциплинарные штрафы. С «Салаватом» всегда были жуткие битвы. Эмоциональные. Ещё судьи иногда подливали масла в огонь... А с водой такая история была. По всему миру проходил флешмоб или акция – «Айс Бакет Челендж». Обливаясь ледяной водой, снимаешь всё на видео, перечисляешь деньги в фонд для лечения каких-то болезней. И нужно бросить вызов ещё трём людям, чтобы они то же самое повторили. Мы в «молодёжке» решили поучаствовать. Обливались около льда. Я перedal ведро с водой президенту нашего клуба. Он тоже облился, отдал губернатору. Что дальше было, не помню, не следил за цепочкой.

– Дерзко, но красиво – передать ведро сразу президенту клуба, никакой субординации между старшим по рангу и младшим. – А почему нет? В этом и был весь прикол! По-другому никак, на то она и «молодёжка». Там лучше быть похорошему дерзким и нагловатым.

Участие в суперсерии в составе сборной России принял ещё один екатеринбуржец – 19-летний нападающий Кирилл Пилипенко. В Канаде он провёл пять игр, забил два гола. Хоккеем форвард начал заниматься в ДЮСШ «Спартаковец». Сейчас выступает за «Динамо» (Москва).

Футболистки начали первенство мира с победы над фаворитом

В Гватемале стартовал шестой чемпионат мира по мини-футболу среди женских команд. Сборная России, за которую играет и свердловчанка Алёна Жижова, в дебютном матче сенсационно победила Испанию – 3:1.

«Красная фурия» впервые в истории уступила своей команде, хотя прошедшая встреча стала двенадцатой в противостоянии соперниц. Уже к первому россиянки забиле дважды бронзовым призёром чемпионатов мира три мяча. Испанки ответили голом «престижа» во втором тайме. 20-летняя свердловчанка Алёна Жижова впервые принимает участие в мировом форуме. Ранее футболистка выступала только в студенческой сборной страны. В клубных соревнованиях универсальный игрок национальной дружины представляет новоуральскую команду «Родина-66».

На групповом этапе россиянки, которые завоевали бронзу чемпионата мира-2013, проведут ещё две встречи – с Гватемалой и Японией. Борьбу в плей-офф продолжат по две лучшие сборные из каждого квартета. Завершится турнир матчем за третье место и финальной игрой 29 ноября.

«Уралочка» пожертвовала национальным Кубком ради Молодёжной лиги

В Екатеринбурге финишировал один из четырёх зональных турниров Кубка России по волейболу среди женщин. Свердловская «Уралочка», выступавшая молодёжным составом, проиграла оба матча и не сумела пробиться в «Финал четырёх».

В первой встрече хозяйки площадки уступили «Омичке» – 1:3. Самой результативной из уралочек стала Евгения Бочкарёва, набравшая 18 очков. Днём позже свердловчанки снова проиграла, на этот раз череповецкой «Северянке» – 0:3. Лучшей в нашей команде стала Дана Байал (13 баллов).

На этом турнире «Уралочка» выступала не основным составом. Главный тренер нашей команды Борис Брешчин рассматривал его как подготовку к играм Молодёжной лиги.

– Участие в Кубке России – хорошая школа для молодых волейболисток, – рассказал Брешчин. – Безусловно, этот турнир стал подспорьем для наших выступлений в Молодёжной лиге. И с «Омичкой» и с «Северянкой» мы выглядели достойно. Уверен, в дальнейшем будем сыграть и действовать ещё лучше. Всё, что нужно молодёжи, – это опыт, и здесь мы его получили.

В «Финале четырёх» в начале декабря сыграют «Северянка», а также динамовские команды Москвы, Казани и Краснодара.

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
РАСПОРЯЖЕНИЕ
24.08.2015 г. Екатеринбург № 906-П/15
Об изъятии для государственных нужд Свердловской области объектов недвижимого имущества в целях обеспечения размещения объектов инфраструктуры регионального значения, необходимых для осуществления мероприятий, включённых в Программу подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу
В соответствии со статьями 279-282 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьими 56.2-56.11 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07 июля 2013 года № 108-ФЗ «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 20.06.2013 № 518 «О Программе подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу», Законом Свердловской области от 07 июля 2004 года № 18-ОЗ «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области», постановлением Правительства Свердловской области от 27.12.2013 № 1683-ПП «Об утверждении комплексной программы Свердловской области «Программа подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу» и от 17.02.2015 № 108-ПП «Об утверждении проекта «Первый этап проекта планировки и проекта межевания территории для размещения объектов инфраструктуры, необходимых для осуществления мероприятий, включённых в Программу подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу» и от 08.05.2015 № 16-01-80/2055, в целях размещения объектов инфраструктуры регионального значения, необходимых для осуществления мероприятий, включённых в Программу подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу:
1. Изъять в установленном порядке объекты недвижимого имущества путем выкупа согласно приложению к настоящему распоряжению.
2. Министерству по управлению государственным имуществом Свердловской области (А.В. Пышков):
1) уведомить в установленном порядке лицо, у которого изымаются объекты недвижимого имущества, указанные в приложении к настоящему

2
распоряжению, о принятом решении об изъятии в течение семи дней со дня его принятия;
2) направить в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации копию решения об изъятии объектов недвижимого имущества, указанных в приложении к настоящему распоряжению, в течение семи дней со дня его принятия;
3) совместно со специализированным областным государственным унитарным предприятием «Областной государственный Центр технической инвентаризации и регистрации недвижимости» Свердловской области (Д.А. Конев):
обеспечить выполнение кадастровых работ в отношении объектов недвижимого имущества, указанных в приложении к настоящему распоряжению; осуществлять необходимые мероприятия по подготовке и заключению в установленном порядке соглашения в связи с изъятием объектов недвижимого имущества, указанных в приложении к настоящему распоряжению;
4) обратиться в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в суд с иском об изъятии;
5) осуществлять расходы на возмещение за объекты недвижимого имущества, указанные в приложении к настоящему распоряжению, за счет доведенных лимитов бюджетных обязательств;
6) осуществлять необходимые действия по регистрации права собственности Свердловской области на объекты недвижимого имущества, указанные в приложении к настоящему распоряжению;
7) осуществлять необходимые действия по внесению в государственный кадастр недвижимости изменений в части разрешенного использования земельного участка, указанного в приложении к настоящему распоряжению;
8) обеспечить оформление прав заказчика строительства на объекты недвижимого имущества, указанные в приложении к настоящему распоряжению.
3. Управление информационных технологий Правительства Свердловской области (В.Г. Соколов) опубликовать настоящее распоряжение на официальном сайте Правительства Свердловской области в течение семи дней со дня его принятия.
4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Министра по управлению государственным имуществом Свердловской области, Члена Правительства Свердловской области А.В. Пышкова.
5. Настоящее распоряжение опубликовать в «Областной газете».

3
Приложение к распоряжению Правительства Свердловской области от 24.08.2015 № 906-П/15
ПЕРЕЧЕНЬ объектов недвижимого имущества, подлежащих изъятию для государственных нужд Свердловской области
№ п/п Наименование имущества Кадастровый (условный) номер Площадь (кв. метров) Местоположение (адрес)
1. Земельный участок 66:41:0304005:57 8254 Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 24
2. Пристрой, литер А4 66:41:0000000:67491 52,2 Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 24
3. Объект, поврежденный в результате неадекватной эксплуатации, литер А 66:41:0000000:80276 - Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 24
4. Объект, поврежденный в результате неадекватной эксплуатации, литер Б 66:41:0000000:81057 548,5 Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 24
5. Нежилые помещения, расположенные в здании, литер Б 66:41:0304005:472 119,2 Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 24
Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Пасер